



**Dénes
Ferenc**

sportközgazdász

VÉLEMÉNY

Közellenség

Fogalmam sincs, mi jót vagy képes látni Blatterben és a „munkásságában”, Feri – szólított meg a minap egy Facebook-bejegyzésemhez fűzött megjegyzésében egy kedves ismerősöm. Ijedten néztem utána nyilvános megszólalásaimnak, és bizony tűnhet úgy, hogy a közvéleményben most a korrupció (egyik) megtestesítőjének tekintett Joseph „Sepp” Blattert, a Nemzetközi Labdarúgó-szövetség (FIFA) 79 éves elnökét mentegetem.

Pedig temetni jöttem, nem dicsérni Szept.

A FIFA korrupct. Ezt főleg az amerikai sajtóból tudjuk, márpedig ők csak tudják, miről beszélnek, hiszen a 2002-es Salt Lake City-i téli olimpiai játékok szervezőiről ténylegesen kiderült, vesztegetés is közrejátszott abban, hogy ők rendezhettek. Az angol média is korruptnak tartja a labdarúgó-szövetséget, de az angol újságírókon kívül valószínűleg mindenki másnak gyanús, hogy 2005-ben meglepetésszerűen London futott be a 2012-es nyári olimpia rendező városának, a biztos favoritnak tekintett Párizs helyett. De a németeknek is lehet fogalmuk a korrupcióról, nekik már konkrétan a labdarúgás terén, hiszen 2006-ban úgy rendezhettek vb-t, hogy hat évvel korábban az óceániai küldött a konföderációs utasítás ellenére nem szavazta meg a dél-afrikai pályázatot, a hiányzó szavazat pedig nem tette lehetővé, hogy Blatter érvényesítse akaratát (...), aki állítólag már akkor Afrikába vitte volna a futball-világbajnokságot.

A június eleje óta nyilvánosan is nagy dérrrel-dúrral nyomozó hatóságoknak az igazi célpont azonban Blatter. Személyes korrupcióját igyekeznek bizonyítani, vagy legalább azt, hogy elnöki pozíciója megtartása érdekében közreműködött abban, hogy mások tisztességtelen jövedelemre tegyenek szert.

Az első vádat eddig annak ellenére sem sikerült igazolni,

hogy vádalku keretében két éve fedett ügynökként jelentett az FBI-nak a FIFA végrehajtó bizottságának egy valóban tisztességtelen amerikai tagja. A másik szálát most svájci ügyészek próbálják felderíteni, azt vizsgálva, hogy a FIFA által a fejlődő országok futballszövetségeinek juttatott fejlesztési támogatásokat manipulálta-e az elnök.

Merthogy voltak ilyen támogatások. Blatter – és elődje, João Havelange – munkája révén a FIFA a „laissez-faire” típusú hagyományos szövetségből modern sportligává nőtte ki magát. Tevékenysége nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a labdarúgás ma a világ vezető sportszórakoztatása, igazi globális márka. A nemzetközi szövetség által termelt bevételekből – dollármilliárdokról beszélünk! – bőven jutott a tagországoknak, igaz, európai szemmel igazságtalanul: arányosan sokkal több jutott a fejlődő országoknak, mint amennyit a futballjövedelmekből „megtermeltek”. Részben ez is hozzájárul a futballpiac átrendeződéséhez, például Ázsia immáron nemcsak felvevőpiaca az európai labdarúgó-szórakoztatásnak, versenytárs is a futballszolgáltatások piacán. (Apróság, de csak június utolsó előtti napján kínai futballklubok 30 millió dollárért vásároltak játékjogot – Premier League-csapatoktól...)

Egyébként pedig nehéz elhinni, hogy nem zörög a haraszt, ha nem fújja a szél. Ha mindenki lopott Blatter körül, bár ő nem, akkor a naivitásáért, ha ő is, vagy tudott róla, akkor pedig bűnössége okán kellene távoznia. Mert a látszat ellenére én akkor is az ellenszervesnek ábrázolt rendőröknek szurkolok, ha a gengszter Dillingert a zseniális Johnny Depp játssza (mint a Közellenségekben). Pontosítok. Szurkol a csuda a rendőröknek. Én a futballért szorítok.